

现代快报

2008年12月9日 星期二
责编:徐方逸 组版:杜敏

财经

24小时读者热线
96060
新闻爆料 投诉求助 报纸订阅 广告咨询 便民服务

发现价值 / 收获财富

继华联三鑫、江龙控股之后,纺织大市绍兴又一龙头企业陷入困境

浙江纵横集团资金链断裂

董事长70亿身家今年入围胡润百富榜,预计亏空二三十亿,政府工作组已进驻

A股指数

	上证指数	深证成指
开盘	2049.16	7363.65
最高	2091.28	7563.46
最低	2038.19	7347.99
收盘	2090.77	7528.63
涨幅	3.57%	3.43%
成交额	1190.5亿	541.6亿

香港台湾股票市场

指数名称	收盘	涨跌
恒生指数	15044.87	1198.78
恒生中国企业指数	8137.45	708.91
恒生香港中资企业指数	3326.24	247.67
台湾加权股价指数	4418.33	193.26

欧洲主要股票市场

指数名称	最新	涨跌
英国富时 100 指数	4236.10	186.73
德国 DAX 30 指数	4637.44	255.97
法国 CAC 40 指数	3174.52	186.51

(截至北京时间12月8日21:00)

美洲主要股票市场

指数名称	最新	涨跌
道琼斯工业指数	8816.539	181.12
标准普尔 500 指数	895.65	19.58
纳斯达克综合指数	1540.19	30.88

(截至北京时间12月8日22:30)

华夏银行
8日外汇牌价

货币种类	代码	现汇买入价	现钞买入价	现汇现钞卖出价
美元	USD	686.78	681.28	689.54
港币	HKD	88.6	87.89	88.96
欧元	EUR	874.31	855.87	881.33
日元	JPY	7.3882	7.2325	7.4476
英镑	GBP	1009.74	988.45	1017.85
瑞士法郎	CHF	562.8	551.05	567.55
新加坡元	SGD	450.3	440.98	454.28
瑞典克朗	SEK	82.52	80.82	83.27
加拿大元	CAD	538.75	527.61	543.51
澳大利亚元	AUD	446.36	436.55	449.76

打电话买车险 商业险省更多

现在,私家车主拨打4008-000-000投保平安电话车险,服务品质与其它渠道一样,保障相同保费却能省更多,春节前投保客户可获得新春精美贺年卡还有机会体验超值服务另外两年未出险交强险最高可下浮20%。除价格优惠外,提供三分钟快速报价,免费送单上门,POS刷卡缴费服务,让车主省钱、省时、更省心。

2008年10月8日,浙江纵横集团董事长兼总经理袁柏仁作为绍兴唯一一位本土企业家,以70亿元的财富,首度入围胡润百富榜。然而,仅仅过了15天,浙江纵横集团就陷入财务危机,资金链断裂。

12月5日,记者来到绍兴袍江新区的浙江纵横集团。纵横集团办公大楼里,到处可见前来要货、要债的人。由绍兴市、绍兴县和斗门镇三级政府组成的政府工作组,也于当日设立,并在浙江纵横集团现场办公。初步核算显示,浙江纵横集团资不抵债,亏空二三十亿元。

浙江纵横集团资金链断裂是绍兴纺织业陷入困境的一个典型案例。今年以来,绍兴影响面较大的限、停产企业主要有绍兴县的华联三鑫、江龙控股、五环氨纶、金雄,绍兴市耀龙、嵊州贝斯特等6家。这一系列事件的发生,有企业家个人盲目求大、负债过多因素,但背后有个共性:纺织企业正陷入非常大的困境。

盲目投资酿成危机

12月5日,下杭甬高速公路绍兴口,就是通往绍兴市区的宽阔柏油路。开车两三分,就能看到沿线的“纵横控股”。下车,进大门时,门卫没有出来阻拦。欲进办公楼,向一位拉货司机问路。还未说明身份,司机问道:“你是来拉货的吧。赶快拉吧,一天最多能拉两万元的货,以后说不定会怎么变化。”

据说前些天,由于担心交不了货,一些经销商哄抢浙江纵横集团仓库。后经协商,厂商每天可以限量拉一些货。

在抢仓库事件之前,10月23日左右,浙江纵横集团已经陷入困境。事后展开的调查显示,公司资不抵债,亏空二三十亿元。一位银行人士称,其实,生产设备一旦拍卖,根本值不了什么钱,实际亏空肯定不止这个数。

为了防止袁柏仁出逃,绍兴对其实行了监视居住。

浙江纵横集团走到今天,与袁柏仁经营手段不无关系。袁柏仁习惯于“空手套白狼”,并把“套”来的钱,大把大把



纵横集团开发的“财富中心”项目 快报记者 阮晓琴 摄

投向钢铁、房产、水电领域。今年,国际、国内经济大幅震荡,流动资金骤然紧张,过高的财务杠杆,使“纵横”帝国突然坍塌。

浙江纵横集团对面,是绍兴袍江新区有名的“财富中心”。这是浙江纵横房产公司开发的楼盘。袍江一位政府官员说,纵横卖楼与别人不一样:房子建好后,它把房子卖给建筑商,以抵充工程款。

化纤行业竞争惨烈

浙江纵横集团濒临倒闭的背后,还有一个客观原因:随着竞争日益加剧,化纤行业利润越来越微薄。

2007年,绍兴纺织业总产值1300亿元左右,出口约占三分之一;加上转道外地出口的,绍兴纺织业对国外市场的依存度可能接近50%。但是,今年以来,纺织出口受到双重“打击”:上半年,人民币快速升值;下半年,全球经济陷入危机,致海外需求锐减。纺织业利润微薄,以2005年数据,利润占销售收入3%左右,而今年上半年,人民币升值幅度达6.1%。

原油价格暴涨暴跌,是纺织化纤业另一个“痛”。化纤产业链为原油—PX—PTA—聚酯化纤。今年国际油价从年初99美元/桶,快速涨至最高147美元/桶时,PTA生产企业难以控制成本,华联三鑫通过购买期货锁定成本,不料,油价又暴跌,华联三鑫损失惨重,致资金链断裂,9月底停产。

纵横引发担保风险

对绍兴各级政府来说,眼下最要紧的是替濒临倒闭的企业解困。

一位业内人士告诉记者,由于浙江纵横集团投资规模很大,7家企业为其提供了担保,它又为大约18家企业提供了担保,共涉及担保金额约30亿元。

记者获悉,12月5日,政府工作组已经组成了解困重组领导小组、清产核资领导小组、债务处理领导小组、生产保障领导小组和信访接待领导小组5个小组,入驻浙江纵横集团。对于浙江纵横集团重组,同时,全力挽救担保企业。就重组来说,由于债务众多,而化纤行业又是充分竞争的,整体重组可能有操作难度。

为了稳定地方经济,防止纵横事件影响扩散,绍兴制定了挽救担保企业的办法:政府成立专门担保公司,承接担保关系,使担保企业解脱出来。

除了刚刚发生的浙江纵横集团事件外,华联三鑫、江龙控股等事情并未画上句号。4日,记者在绍兴滨海开发区见到,受制于下游需求疲软,华联三鑫三条生产线只开了一条。政府仍在对重组前的资产、债务状况做调查,结束之后,将重新界定公司股权状况。对江龙控股老板陶寿龙、严琪夫妇庭审事宜,将在本月进行。

快报记者 阮晓琴 陈刚

相关链接

袁柏仁其人

浙江纵横集团以生产聚酯化纤起家。陷入财务危机前,43岁的董事长袁柏仁集各种荣誉于一身:2000年起,先后荣获浙江省著名企业家、全国优秀企业家等荣誉称号;2004年,其被评为新财富劳斯莱斯500富人榜第164名;2008年,其以70亿元,首次入选胡润百富榜,位列第76名。

袁柏仁起家的事一直被天津乐道:1992年,绍兴县斗门镇政府把亏损近200万元的原绍兴县色织五厂,交给在中国轻纺城卖了13年布的袁柏仁。通过开具远期信用证的办法,色织五厂引进国际先进设备,企业走出连续亏损局面。

纺织面料上市公司盈利堪忧

涤纶面料占纺织面料的近30%,绍兴化纤业所遇困境,全国其他纺织化纤企业同样遇到。

S仪化主营业务是聚酯化纤,并生产聚酯原料PTA。S仪化三季报显示,三季度归属于母公司股东的净利润为2.47亿元,今年累计亏损5.1亿元。而去年三季度为净利润2638万元。公告称,第三季度,由于聚酯原料和燃料价格高位运行以及下游需求下降,公司大部分聚酯产品出现亏损。

华西村主营聚酯短纤。公司三季度净利润环比下降35%。江南高新业务与华西村相近,主营产品涤纶毛条、复合短纤。公司三季度净利润环比下降11%。

粘胶是以棉或其他天然纤维为原料生产的纤维面料。与化学纤维原料最上游是原油不同,粘胶原料主要是棉花等天然纤维。粘胶上市公司主要有山东海龙、南京化纤、新乡化纤、保定天鹅和湖北金环。山东海龙称,预计2008年度净利润较上年同期下降50%至100%。



沪指6连阳逼近2100

周一沪深两市均报收中阳线,沪指6连阳已逼近2100点关口,深成指则已连续收7阳。

关注指数:★★★★★
关注版面:A27

王亚伟加仓明显

处于建仓期的次新基金终于按捺不住,大多有加仓举动。而王亚伟执掌的华夏策略基金更是加仓明显,上周该基金创下自成立以来的最大周涨幅。

关注指数:★★★★★
关注版面:A29

11月份工业增加值增幅或创14年新低

10日起,国家相关部门将陆续公布11月份主要经济指标。分析人士认为,消费价格指数(CPI)、工业品出厂价格指数(PPI)、出口数据以及工业增加值增幅都将回落。特别是工业增加值增幅可能放缓至5%,创下14年以来的最低同比增幅。

对10日将率先公布的PPI,中金公司预计该数据在4%-5%的水平,高盛高华则认为该数据将进一步降至4.2%。而CPI数据将在11日公布。海通证券预计,11月份CPI同比增长3%,国泰君安和安信证券均分析得出,11月份CPI数据约为2.9%。中金公司预测,11月份CPI同比增速约为2.4%至2.9%。

工业增加值数据将在15日公布。安信证券首席经济学家高善文预计,从发电量等指标估算,11月份工业增加值同比增速可能从10月份的8.2%降至7%以下。中金公司首席经济学家哈继铭认为,11月份增速可能降至6%。高华证券则预计增幅在5.0%左右。即便按照7%的乐观预计,该指标增速也将创下1994年以来的最低同比增幅。

业内人士普遍认为,虽然经济数据大幅下降,但是人们无须悲观。近一阶段国务院出台的一系列宏观调控政策,预计这些政策的效果将在2009年逐步体现。

快报记者 李雁争

浦发银行 SPDB BANK

卓而有信 成就人生

赏国色 品雅趣 加入卓信白金生活,倍享尊崇礼遇

好礼迎新 邀您加入
2008年12月1日至2009年2月28日(以银联发卡时间为准),成功申请浦发卓信白金卡客户,可获得高级工艺美术师创作作品——“国色”。

财富升级 尊享倍享
2008年12月31日,个人名下金融资产大于等于人民币200万元的卓信白金卡客户,可获得高级工艺美术师创作作品——“国色·雅趣”套瓷。超值典藏,财富升级!

“国色”和“雅趣”为高级工艺美术师陶寿龙先生创作,每一件作品都是中国陶瓷艺术精品,数量有限,送完即止。本次活动解释权归浦发银行上海总行所有。

浦发银行 网上银行 <http://webank.spdb.com.cn> 客户服务电话: 95528 浦发银行网址: www.spdb.com.cn